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       平成28年大口町教育委員会７月定例会議        

 

                                平成２８年 ７月２１日 

                                午前 ９時３０分 開 議 

                                大口町中央公民館 ２階 Ｃ会議室 

議事日程 

 日程第１ 委員長報告 

 

 日程第２ 教育長報告 

 

 日程第３ 議事録署名者の指名 

 

 日程第４ 連絡事項 

    （１）平成29年度使用小・中学校用教科用図書について 

    （２）大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について 

    （３）資料館夏の企画展について 

    （４）行事予定について 
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   町立図書館長兼               学校給食センター 

   歴史民俗資料館長  江 口 昌 宏      課 長 補 佐  江 口 靖 史 

   学校教育課主幹兼 

   派 遣 指 導 主 事  早 川 浩 史      学 校 教 育 課 長  倉 知 千 鶴 

   学校教育課主査  倉 地 朋 子 
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    ◎開会 

○水谷委員長 それでは、定刻となりました。 

 本日の出席委員は５名であります。定足数に達しておりますので、これより平成28年大口町

教育委員会７月定例会を始めます。 

 傍聴人はございません。 

（午前 ９時３０分）  

 

    ◎日程第１ 委員長報告 

○水谷委員長 日程第１、委員長報告。 

 私から報告いたします。 

 きょうから小・中学校は夏休みに入りました。全員がそろって２学期の始業式を迎えられま

すように、安全に充実した夏休みを過ごしてほしいものです。 

 ６月30日木曜日、大口中学校において学校訪問がありました。まず、廊下ですれ違う生徒が

とても元気に挨拶をしてくれて、１日のよい始まりとなりました。大口学びスタイルが定着し

ているクラスは、クラスの一体感もあるように感じられました。大口学びスタイルで授業の規

律がしっかりと整うことによって落ちついた授業展開となり、学力向上へと全てのよい循環を

生み出すのではないかと期待しております。それから、国語の授業において、生徒がお互いに

距離をとってスピーチをし合う際に、教科ラウンジのスペースをうまく活用しているクラスが

あり、ゆったりと余裕のある環境が生かされていました。 

 ７月７日木曜日、大口中学校で管内大会激励会がありましたので、行ってまいりました。吹

奏楽部が演奏する夏の高校野球のテーマ音楽「栄光は君に輝く」に合わせて、各部が入場しま

した。それぞれの部がチーム一丸となり、西尾張大会出場を目標にします、県大会ベスト４を

目指しますと力強く宣言をし、円陣を組み、気合いを入れていました。日やけをしたその姿は、

今までの練習の積み重ねを物語っていました。生徒たちは、親、先生、後輩と身近な人への今

までの感謝の気持ちも忘れずに述べておりました。体だけでなく心も確実に成長していること

にうれしく感じました。全ての部の健闘を祈ります。以上です。 

 

    ◎日程第２ 教育長報告 

○水谷委員長 日程第２、教育長報告。 

 よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 改めまして、おはようございます。 

 今、委員長からも話がありましたが、昨日、１学期が終了したということで各校長先生から
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報告がありました。南小学校では、きのうは２年生の子が５名おたふく風邪で欠席と、おたふ

く風邪が南小ではやっているということでした。北小学校では10名欠席ということでしたが、

これは溶連菌、発熱で欠席と。 

 それから、１学期間の出来事ですが、７月７日にプールでの事故が１つありました。どうい

うことかといいますと、小学校３年生の女児が中プール、中プールというのは深さが60センチ

で長さが17メートルのプールですが、中プールを泳ぎ切るかどうかの検定をやっていて、たど

り着いたところでぽっかり反対になって浮いて、意識を失ったということがありまして、先生

方が３名いましたし、適切な対応がとれて、意識はすぐ回復をしたんですが、救急車を要請し

て病院へ搬送したと。その後、ＣＴ検査などもとって、異常はなかったということで、事なき

を得ております。 

 それから、１学期中に、特に懇談会でわかったこととして、万引きが２件あって、これも保

護者に連絡をして指導したという話を聞きました。 

 西小学校ですが、終業式の雰囲気も大変よくて、学校全体で、特に低学年で落ちつきのない

子が多い学校ですけれども、落ちついた雰囲気になってきたという報告と、それから１学期中

には、プールに夜、不審者が侵入したという報告を受けております。 

 大口中学校のほうですが、特に管内大会が終わったところがほとんどでして、結果としまし

ては、ハンドボールが男女優勝、女子の卓球は準優勝、バスケットボール、剣道、テニスで男

子が３位だったということで、そのほかの水泳とか陸上で、個人種目で活躍した子もおります

が、大変頑張った結果ではないかと思っております。 

 それから、幾つか問題もありまして、例えば部活動問題などでは、大変過剰な部活になって

いるのではないかという問題がありましたが、学校が関係者を呼んで、適切に指導をされたよ

うであります。 

 それからもう１点、先般もお話ししました生徒指導上の問題で、警察に補導されている子に

つきましては、その後も余り状況としては変わりない状態でありまして、夏休み、大変心配な

状況であります。 

 それから、例年、交通事故の報告等が１件、２件、３件ぐらいはあったんですが、今年度は

どの学校からも交通事故の報告はなかったですし、いじめ問題についても、教育委員会にまで

報告するような深刻な状況ではなかったということで、１学期間、それぞれ各学校順調に教育

活動が進められたと思っております。 

 その他の工事関係についてでありますが、今年度、南小学校が校舎の北側のところの雪どめ

の工事を進めております。西小学校は放送設備関係の工事が入っております。大口中学校では、

渡り廊下の外壁修繕が入っておりますが、これらの工事は、大体夏休みの後半、８月23日ぐら
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いをめどに工事が進められる予定であります。 

 それから、２週間ぐらい前ですけれども、うちへ帰ってテレビをたまたま見ておりましたら、

地元テレビですので東海テレビかＣＢＣだと思いますけれども、小学校の卒業式の女子の服装

で、はかまについて取り上げるということがありまして、半田の教育委員会が自粛の文書を出

したとのことでした。大変気になりましたので、昨日、各学校から聞きますと、南小学校では、

千田校長が最初のときの卒業式に７名か８名はかまを着ていたとのことです。あそこは60名と

しても、30名女子で、そのうちの七、八名がはかまを着ておったと。それは一時問題になりま

して、現時点では、どこの学校も華美にならないようにということで、自粛するよう協力依頼

文書を毎年発行しておりまして、今年度も９月初旬のところで文書を発送して、自粛依頼をし

ていくという状況であります。 

 ちなみに、はかまは買うんじゃなくて借りると、３万円か４万円ということで、使いたいと

いう保護者の気持ちもわからないわけではないですが、やっぱり公立の義務教育ですので、華

美になって、格差が目の前で繰り広げられるということはとてもつらいものもありますので、

現時点では、大口の小学校の卒業式の服装問題については正常ではないかと思っております。 

 生涯学習関係では、12月に、町村駅伝大会がありますが、これも順調に練習をされておりま

して、また後で報告をしてもらうと思いますので、お願いをいたします。 

 それから、現在、健文センターでヒロシマ・ナガサキ原爆写真パネル展が開かれております

ので、もし時間があれば、ちょっとのぞいていただければありがたいと思います。 

 それから、８月１日には丹羽郡のスピーチコンテストが開かれておりまして、案内は行って

いるでしょうか。 

○倉地学校教育課主査 昨日、丹羽ライオンズクラブから電話がありまして、資料は取り寄せて

いますので、また行事予定のところで確認をさせてください。 

○長屋教育長 それから、８月５日には、町内に初めて赴任をされた先生方に町内を知ってもら

おうということで、郷土めぐりが計画されております。 

 ８月中の予定ですが、私、８月18日に東海北陸市町村教育長会というのが福井でありまして、

そちらへ出かける予定であります。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 

    ◎日程第３ 議事録署名者の指名 

○水谷委員長 日程第３、議事録署名者の指名。 

 私、水谷惠子と藤田金生委員によろしくお願いいたします。 
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    ◎日程第４ 連絡事項 

○水谷委員長 日程第４、連絡事項に入ります。 

 １．平成29年度使用小・中学校用教科用図書について、事務局、説明をお願いいたします。 

○早川学校教育課主幹兼派遣指導主事 平成29年度使用小・中学校用教科用図書について、よろ

しくお願いいたします。 

 義務教育小学校の教科用図書の無償措置に関する法律第14条におきまして、義務教育小学校

において使用する教科用図書については、政令で定めるところにより、政令で定める期間、毎

年度種目ごとに同一の教科用図書を採択するものとすると定められています。 

 したがって、平成29年度につきましては政令期間内でありますので、別紙１とイに示しまし

た平成28年度使用小・中学校用教科用図書と同一のものを平成29年度使用小・中学校用教科用

図書として採択することになっておりますので、よろしくお願いいたします。 

 なお、この採択決定につきましては、速やかに町内の小・中学校に通知すると同時に、丹葉

地方教育事務協議会にも報告をさせていただきます。 

 また、本年度より４年間、尾張西部教科用図書採択事務協議会の会長並びに庶務を一宮市教

育委員会が担当しますので、あわせて報告させていただきます。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ２．大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について、説明をよろしくお願いいたしま

す。 

○倉地学校教育課主査 それでは、大口町教育委員会後援名義の使用許可について報告をさせて

いただきます。 

 今回は４件使用許可を出させていただきました。 

 まず、平成28年６月29日付で一般社団法人丹羽青年会議所、平成28年６月29日付で笠沙アー

トフェスティバルin南さつま実行委員会、平成28年６月29日付で大口町商工会、平成28年７月

４日付で愛知駅伝実行委員会、以上４件に許可を出させていただいております。 

 あと、以前許可を出させていただいた事業について、４件実績報告が出ております。平成28

年２月１日付で許可を出しております特定非営利活動法人子どもと文化の森、平成28年４月22

日付許可の一般社団法人丹羽青年会議所、平成28年４月22日付許可の社会福祉法人大口社会福

祉協議会、平成28年４月22日付許可の大口町体育協会、以上４件です。よろしくお願いします。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ３．資料館夏の企画展について、説明をよろしくお願いいたします。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 資料館の夏の企画展の御紹介をさせていただきます。 

 チラシが添付されておると思いますけれども、今回の夏の企画展で、現在の松江市について。
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続いて、秋の企画展で、松江城を中心とした大口町とのつながりということで、夏、秋と続け

て松江関連の企画展を計画しております。今回、夏の企画展では、現在の松江市についての紹

介をしながら、９月４日に、これは初めてなんですけれども、物産展を企画展の中で行う予定

をしております。もしよろしければ、企画展もですけれども、物産展ものぞいていただけると

ありがたいと思います。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ４．行事予定について、説明をよろしくお願いいたします。 

○倉地学校教育課主査 それでは、行事予定を確認させていただきたいと思います。 

 まず８月をごらんください。 

 冒頭で教育長から案内がありましたとおり、８月１日月曜日に、丹羽ライオンズクラブ主催

のスピーチコンテストがございます。時間は午前10時から正午まで、会場は大口町民会館です。

大口、扶桑両町の中学生が３名ずつ参加をしまして、スピーチを披露します。あと、アトラク

ションとして、大口中学校の吹奏楽部が演奏をするそうです。 

 こちらなんですが、案内文がなくて申しわけないんですが、８月１日当日、教育委員さんの

中で御出席いただける方がいらっしゃいましたら、こちらから丹羽ライオンズクラブにお名前

の報告をさせていただきたいと思います。当日の席の確保と、当日会場で配るプログラムにお

名前の掲載をさせていただきたいということでした。この場で失礼ですが、御出席いただける

方がいらっしゃいましたら、お教えいただけませんでしょうか。 

○水谷委員長 伺わせていただきます。 

○倉地学校教育課主査 ありがとうございます。では、水谷委員長さんのお名前を報告させてい

ただきます。 

 あと、当日はフリーの客席がございますので、また日にちが近くなって、行けそうだと、都

合がつくようだということであれば、お席の用意がありませんが、入ってスピーチを聞いてい

ただくことはできますので、よろしければぜひお願いいたします。 

 続きまして、８月19日金曜日、平和祈念式です。お手元に案内文をお配りさせていただいて

おります。こちらは、時間が午前９時半から10時15分まで、会場が大口町民会館になります。

教育長さんと、委員長さんは献花の役割がございますので、よろしくお願いいたします。こち

らも当日出席ができないということがございましたら、行政課に伝えたいと思いますので、事

務局までお知らせください。よろしくお願いします。 

 当日は皆さんいかがでしょうか。よろしいですか、ありがとうございます。では、その旨行

政課のほうに伝えておきます。 

 続きまして、８月24日水曜日の教育委員会定例会、午前９時半から中央公民館の視聴覚室に
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なります。こちらの定例会が終わりましたら、午前11時を目安としておりますが、若手教員と

の懇談会に入らせていただきたいと思います。また、この件については、お手元にお配りして

おります資料を御確認ください。よろしくお願いします。 

 では、９月に入ってよろしいでしょうか。 

○丹羽職務代理者 ８月は旅行は入れていないですか。視察旅行。 

○倉地学校教育課主査 済みません、失礼いたしました。こちらは予定表に記載がありませんが、

８月29日月曜日、８月30日火曜日に教育委員の視察研修ということで、松江市を御予定いただ

いているかと思います。予定表への記入を忘れました。失礼いたしました。 

○丹羽職務代理者 これって何時集合とか、細かいことは決まったんですか。 

○倉知学校教育課長 会議が終わりましたら、御案内を差し上げますので、よろしくお願いいた

します。 

○早川学校教育課主幹兼派遣指導主事 ８月29日、皆様が御視察に行かれる日でございますが、

午前中、大口町の教師力向上セミナー、午後から町教研が南小学校において行われますので、

よろしくお願いします。御承知おきください。 

○倉地学校教育課主査 では、９月に参ります。裏面をごらんください。 

 ９月24日土曜日に小学校の運動会がございます。また各小学校から御案内文が出てくるかと

思いますが、当日御都合のつく方は、おのおの子供たちの頑張りをごらんいただけたらと思い

ます。 

 最後に、９月28日水曜日、教育委員会定例会、午前９時半から中央公民館のＣ会議室で予定

をしております。今、この28日で予定をさせていただいておりますが、御都合が悪いという委

員さんいらっしゃいましたら、お教え願いたいですが。よろしいですか。 

 では、このまま９月28日水曜日で予定させていただきます。よろしくお願いいたします。以

上です。 

○水谷委員長 小学校の運動会は、また集まって一緒に回ることになるのかと思いますので、時

間のほうお願いします。 

○倉知学校教育課長 詳細が決まってきましたら、御案内をもう一度させていただきますので、

よろしくお願いいたします。 

○水谷委員長 ５に入ります。 

 各課からの連絡について、よろしくお願いいたします。 

○近藤生涯学習課長 それでは、まず生涯学習課から連絡させていただきます。 

 まず、７月に開催しました主な行事としましては、７月２日土曜日、例年実施しております

親子での日間賀島ということで、快晴の中、半数の方がリピーターということで、26家族、バ
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ス２台で、合計90名近い参加、定員いっぱいの参加率で行ってまいりました。実施後のアンケ

ートでも満足度は非常に高く、次年度の開催要望がありました。前年は台風の影響により中止

しておりまして、本年は快晴の中、とり行うことができました。 

 続きまして、本年、前期講座として初めて行っております楽しい写真講座ということで、計

６回、５月から実施しておりますが、去る７月13日に明治村の撮影会を実施しまして、小雨の

中、こちらも今後、品評会等も実施しますが、大変好評な講座でありました。今後もまた違う

手法で考えていけたらと考えております。 

 続きまして、堀尾吉晴公を知ろうという講座で、６月と７月、各１回ずつ開催しております

が、こちらは定員30名のうち38名もの参加がございまして、大変好評な講座であります。この

中から御希望の方に松江にボランティア養成講座ということでお誘いしまして、抽せん会も実

施しました。そのうち抽せんで10名の方を選びまして、その方の旅費を町が半額負担するとい

うことで、６万のうち３万円分ぐらいは自己負担していただきながら、８月27日土曜日と28日

日曜日に松江に行ってまいります。先ほども、ちょうど教育委員さんがそのあと29、30に行か

れるということで、すれ違いにはなりますが、よろしくお願いします。 

 あと、後期講座としましては、また新たな講座を今考えております。９月広報に掲載すると

いうことで、現在のところは、いつものヤマザキマザック美術館を徳川美術館の鑑賞に切りか

え。毎年登山も年１回だったんですが、今度は秋の紅葉の時期も実施したらどうかということ

で、秋の登山教室も今、開催予定であります。そちらは毎年阿智村に行くんですが、ちょうど

阿智村でも南のほうの蛇峠山という、山の標高は低いんですが、とても紅葉の時期はきれいな

ところということで、７月末に下見に行ってまいりますが、帰り際には昼神温泉等も入るよう

な行程で組んでいけたらということを考えております。 

 あと、親子の教室で、新たにわら草履づくりというのを開催してみようかということを考え

ております。 

 続きまして、先ほど教育長からもお話がありました駅伝の選考会の話なんですが、最終は12

月３日土曜日、毎年愛・地球博記念公園で実施されます。それに向けまして、今５、６、７月

と合計３回開催しております。今度、９月に４回目を最終選考ということで選手を選考してい

きたいと考えております。現在のところは、それぞれ昨年のタイムよりもおおむね更新してお

りますので、いい成績が残せるよう頑張っていきたいと考えております。 

 あと、７月３日日曜日なんですけれど、地区別対抗のグラウンドゴルフ大会第４回目が開催

されまして、小雨がぱらつく中、無事開催できました。結果としましては、優勝が河北区、準

優勝が秋田区、３位が余野区という状況であります。以上であります。 

○江口学校給食センター課長補佐 ７月19日火曜日、１学期の給食が無事に終了いたしました。
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ただ、調理員さんの中に、急に暑くなった関係もあるかと思うんですけれども、体調を崩され

て休んでみえる方も見えます。 

 あと、夏休みの間ですけれども、調理員さんが前半と後半と交代で出てきていただきまして、

給食の手洗い等、夏休みにしかできない作業をしてもらう予定になっております。 

 あと、トレーが９月から新しくなります。ちょっと軽くなりまして、緑色になります。また

今週の金曜日に業者から搬入される予定になっております。 

 あと、調理員さんの研修会が８月４日に一宮市で行われます。８月23日にも豊田市で調理員

さんの講習会が行われる予定ですので、町のワゴン車で行く予定になっておりますので、よろ

しくお願いをいたします。以上です。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 図書館から、７月16日土曜日に移動プラネタリウムと

いうことで集会室で実施をさせていただきました。前の週に整理券を配付したんですが、ちょ

っと心配をしておったんですが、雨も降ったということもありまして、整理券をとられたほと

んどの方が来ていただけたと。３名ほどお休みがあったんですけれども、思っていた以上に皆

さんに来ていただけたなというふうに感じております。 

 アンケートを最後にとりましたが、まだ集計は終わっておりませんが、おおむね皆さん好評

だったと。空気で膨らませたドームの中でのプラネタリウム投影だったんですけれども、思っ

たよりもきれいに見えたというふうに感じております。できることであれば、継続事業として

考えていきたいということで、生涯学習や学校教育課とも相談していきたいと考えております

ので、よろしくお願いします。 

 歴史民俗資料館に絡んでですけれども、15、16、17、18でしたでしょうか、アピタのほうで

松江市の物産展をさせていただきました。かなりの種類の物産を用意していただけて、ノドグ

ロの干物ですとか、目玉になったようなものは１日、２日目で売り切れということで、なかな

か好評だったと聞いております。これが夏の企画展の物産展につながるといいと感じておりま

す。以上です。 

○倉知学校教育課長 最後に、学校教育課から御報告させていただきます。 

 １点目ですが、何度か御紹介させていただいておりますが、サポートルームさくらが来週の

27日水曜日５時半からいよいよ開所しますので、よろしくお願いいたします。今のところ、中

１と中３のそれぞれ女の子ですが、１名ずつ申し込みがございました。あと、学生のボランテ

ィアのほうも４名、顔合わせも済んで、それぞれ打ち合わせも済んでおります。教員の経験者

の方が３名、こちらも打ち合わせが済んでおる状況です。 

 それから２点目です。大口町の適応指導教室を利用していたお子さんですけれども、今、小

牧の定時制の高校に行っておりまして、この方が、陸上の全国大会に出ることになりました。
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８月２日ですけれども、町長を表敬訪問したいということで、実施させていただく予定でおり

ます。適応指導教室には、１年生のときと３年生のときの２回通っていたということでござい

ます。 

 ３点目ですが、夏休みに入りますので、各学校の工事ということで、冒頭、教育長のほうか

らそれぞれ御紹介をいただいております。それと、西小学校のプールに不審者が３週続けて入

ったこともございまして、こちらのほうも何らかの処理をしていこうということで、夏休み中

に間に合わないかもわからないんですけれども、抑止力になるようなもの、看板ですとか、防

犯カメラなどを考えていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それと、８月３日にエピペンの講習会を学校の先生方に扶桑町で行われますが、また参加を

していただきたいと思っております。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 

    ◎日程第５ その他 

○水谷委員長 日程第５、その他に入ります。 

 何かありましたら、よろしくお願いいたします。 

○倉知学校教育課長 済みません、学校教育課のほうから１つ。 

 大口町の教育委員会の定例会、毎月このように開かせていただいておりますが、今までホー

ムページに開催予告をしておりませんでしたので、８月24日の定例会からホームページにアッ

プをして、傍聴者も来ていただけるようになっていくといいと考えておりますので、よろしく

お願いいたします。 

○水谷委員長 ほかにないようですので、これをもちまして平成28年大口町教育委員会７月定例

会を終了します。ありがとうございました。 

（午前１０時０５分）  
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